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MOŽNOSTI ZA UPORABO SREDSTEV IKT PRI POUKU ŠPORTNE VZGOJE

Possibilities for using ICT means in physical education lessons 
Gorazd Sotošek, Zavod RS za šolstvo, 

gorazd.sotosek@zrss.si

Povzetek: Prispevek povzema razmišljanja in opredelitve projektne skupine o možnostih uporabe sredstev IKT pri pouku športne vzgoje. Predstavljene so možnosti uporabe IKT sredstev za učitelje in prav tako za dijake oziroma učence. Opredeljena je vloga, ki jo ta sredstva lahko imajo in možnosti, ki se z njihovo uporabo odpirajo učencem in dijakom. Omenjena so tista sredstva IKT, ki jih je pri pouku športne vzgoje možno uporabljati ter področja, kjer jih je možno uvajati.

Abstract: This article summarizes the reflection and definition of the project group about different possibilities of using ICT means at physical education learning. Alternatives of using ICT are presented for pupils and PE teachers as well. The importance of ICT means is defined and different possibilities appearing with their use are presented. The ICT means which can be used at PE lessons as well as areas where it is possible to initiate them are mentioned.
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Vsakodnevna varna in kritična uporaba tehnologij informacijske družbe je bistvo opredelitve digitalne pismenosti kot ene izmed ključnih kompetenc. Vseh osem ključnih kompetenc se šteje za enako pomembne in se med sabo prekrivajo in povezujejo. Izpeljemo lahko, da so vsi predmeti v šolah odgovorni za razvijanje opredeljenih ključnih kompetenc. Tako je tudi športna vzgoja odgovorna za razvijanje ključnih kompetenc, nekaterih v večji in drugih v manjši meri. 
Opredelitev vloge športne vzgoje za razvijanje digitalne pismenosti z uporabo sredstev IKT je v skladu s cilji športnih dejavnosti v šoli. Cilj, h kateremu vodi tudi uporaba IKT sredstev, je pridobivanje številnih in raznovrstnih športnih znanj, praktičnih in teoretičnih. 
Kompetentnost na področju digitalne pismenosti lahko na šolskem področju razdelimo na:

· kompetence učitelja, da uporablja IKT kot sredstvo oz. pripomoček za poučevanje učencev in za nazornejše in bolj učinkovito poučevanje športne vzgoje; pomaga učitelju pri nadgrajevanju in  dopolnjevanju njegovih rutinskih učnih oblik in metod.

· kompetence učenca, kjer imamo v mislih stopnjo znanja, spretnosti in veščin, ki naj bi jih učenci dosegli ob koncu šolanja in jih lahko razvijamo tudi z uporabo IKT pri pouku športne vzgoje. Gre za vprašanje, kako informacijo pridobiti in jo koristno uporabiti. 

Pozornost je treba posvetiti temu, da vnašanje IKT v pouk športne vzgoje ni prekomerno in le takrat, kadar je smiselno. Uporaba IKT naj ne bo za vsako ceno in vsekakor ne namesto praktičnega dela pouka športne vzgoje. Sredstva IKT naj bodo praktičnemu pouku športne vzgoje v pomoč in dopolnitev. IKT se naj pri pouku športne vzgoje uporablja tam, kjer učiteljem olajša in skrajša čas priprav na delo in kjer se zaradi uporabe kažejo boljši rezultati znanja.
Učitelj športne vzgoje ima možnost uporabiti IKT v učnem procesu pri:

· načrtovanju pouka: priprava na pouk, letna delovna priprava, program športnih dni, interesnih dejavnosti, šole v naravi
· ustvarjanju spodbudnega učnega okolja: motivacija učencev pri vzdržljivostnih aktivnostih z merilci utripa, spremljanje napredka učencev
· pripravi materialov – učnih lističev in kartonov

· teoretični nadgradnji praktičnega pouka: predstavitve informacij z možnostjo večkratnega dostopa, ponovitev, sprotnega dopolnjevanja
· vodenje in spremljanje tekmovanj: razredna in šolska tekmovanja, lige
· komuniciranju z učenci, starši in drugimi učitelji ter njihovemu informiranju
· učenju na daljavo

· analizi stanja znanja in gibalnih ter funkcionalnih sposobnosti otrok v različnih fazah učnega procesa

· iskanju različnih virov informacij, zbiranju in obdelavi podatkov

· arhiviranju izdelkov (možnost primerjave)
Učiteljevo poznavanje IKT tehnologije, značilnosti posameznih medijev in obvladovanje dela z njimi, lahko bistveno pripomore h kakovostnejšemu pouku. 

Učitelj učence in dijake spodbuja k iskanju lastnih rešitev. Predlagane rešitve skupaj z njimi analizira in si prizadeva za njihovo uspešno udejanjanje. Z aktivnimi metodami dela in ob možnostih, ki jih IKT tehnologija omogoča, učitelji motivirajo učence in dijake za športno udejstvovanje v šoli in vsakdanjem življenju. Ob tem naj upoštevajo njihove individualne zmožnosti ter razpoložljivost, ustreznost in dostopnost opreme. 
Učenci in dijaki tudi pri pouku športne vzgoje spoznavajo vlogo IKT sredstev za iskanje, zbiranje, obdelavo, oblikovanje in predstavitev informacij. Te so vezane na predmet športna vzgoja in predstavljajo pomemben člen v procesu pridobivanja športnih znanj, praktičnih in teoretičnih. Skupaj z učiteljem in tudi samostojno učenci in dijaki spoznajo IKT sredstva, njihovo uporabo, rokovanje z njimi in medsebojno povezanost. Pri tem ob pomoči, navodilih in usmeritvah za delo postopoma prevzemajo aktivnejšo vlogo. Sredstva IKT lahko uporabijo pri predstavitvah tem vezanih na cilje, vsebine ali dejavnosti športne vzgoje. Tako bodo dobili možnost, da med množico informacij dvomljive kakovosti izberejo tiste, ki so pomembne, aktualne in prave za rešitev ali pojasnitev problema.  

Učenci in dijaki imajo z uporabo sredstev IKT možnost:

· večkratnega ogleda prikaza gibalne dejavnosti (tudi v počasnem posnetku)

· vpogleda v informacijo doma preko spleta

· dopolnjevanja gradiva po svojih potrebah – podčrtavanje, dodajanje, dopisovanje

· boljšega razumevanja praktičnega dela pouka s teoretično nadgradnjo 

· priprave nalog, vezanih na praktično delo pri pouku

· zbiranja dokazov o svojem lastnem napredovanju in sprotnega beleženja svoja opažanja

· predstavljanja svojega znanja sošolcem, staršem, učiteljem 
· predstavitve svojih izdelkov, njihove poprave in dopolnjevanja

· učenja na daljavo

Cilji uporabe IKT sredstev pri pouku športne vzgoje:

· spoznati pripomočke IKT, področje njihove uporabe in osnovne lastnosti

· pravilno rokovati z IKT pripomočki in upoštevati nujnost zagotavljanja osnovnih pogojev za njihovo uporabo

· spoznati možnosti zapisa podatkov na različnih medijih in njihovo prenosljivost

· uporabiti IKT pripomočke ob raznih priložnostih - pri organizaciji in izvedbi pouka športne vzgoje, športnih dnevih, šole v naravi, šolskih športnih tekmovanj, medrazrednih športnih tekmovanj,  pri testiranju za ŠV karton, pri izbirnem predmetu in interesnih dejavnostih, za zajemanje podatkov, predstavitve, obdelavo podatkov, idr.

· poiskati in izbrati želene podatke in informacije na svetovnem spletu in jih uporabiti

Sredstva IKT, ki pridejo v poštev pri pouku športne vzgoje:

· računalnik
· projektor

· digitalna kamera

· digitalni fotoaparat

· merilci frekvence srčnega utripa 

· interaktivna tabla

· video

· radio s CD predvajalnikom

· naglavni mikrofon

Sredstva IKT je pri urah športne vzgoje možno uvajati na naslednjih področjih:
· uporaba sredstev IKT v klasični obliki pouka kot pripomoček za boljšo ponazoritev pri učenju
· uporaba sredstev IKT pri učencih kot dodaten vir informacij. Učenci postajajo s tem aktivnejši v učnem procesu.
· uporaba sredstev IKT za komunikacijo med učiteljem, učencem in informacijami iz različnih virov. Delovanje sistema v učnem procesu vodi, usmerja in nadzoruje učitelj.
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