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Naslov gradiva:
PRIMERI UPORABE IKT PRI ŠPORTNI VZGOJI

Avtorica gradiva:  Nives Markun Puhan




    svetovalka za športno vzgojo




    ZRSŠ, OE Ljubljana

Uvodna izhodišča
Pri iskanju smiselnega vpletanja IKT v pouk športne vzgoje se postavljata dve temeljni vprašanji:

1. Kako lahko IKT  vpletemo v  trenutni koncept poučevanja?

2. Kaj se lahko naučimo s pomočjo IKT, česar se ni mogoče naučiti po do sedaj uveljavljenih poteh?

Na prvi pogled se zdi, da IKT ni mogoče vključiti v športno vzgojo, saj ne more nadomestiti praktičnega dela pouka, ki je pri športni vzgoji prevladujoča učna oblika in metoda. Kaj lahko sedeča dejavnost, kot je IKT  doprinese k predmetu, ki je usmerjen na telesno dejavnost in predstavitev?  Na prvi pogled se zdi, kot da spodkopava glavni namen predmeta športna vzgoja.

Kar nekaj športnih pedagogov meni, da je IKT lahko pripomoček trenerjem pri vrhunskem športu, pri športni vzgoji pa je bistvo poučevanja gibanje. Čas, ki je na voljo pouku športne vzgoje je tako kratek, da ga ne želijo izgubljati za sedenje pred računalnikom ali televizorjem. Dragocena je vsaka minuta. Že tako je premalo časa namenjenega telesni aktivnosti otrok. Tri šolske ure tedensko, v zadnjem triletju pa tudi le 2  uri na teden, je veliko premalo, da bi zadovoljili temeljno otrokovo potrebo po gibanju.  
Mnogi učitelji si ne predstavljajo kako bi lahko uporaba IKT bila pri športni vzgoji koristna; kot razlog navajajo, da njihov način dela temelji na osebnem stiku z učenci in uporabo dodatnih IKT sredstev razumejo kot nekoristno potrato časa, ki bi ga sicer lahko uporabili za praktično delo z učenci. 
Športna vzgoja je v primerjavi z drugimi učnimi predmeti res nekaj posebnega. Gibanje je uporabljeno kot medij za pridobivanje znanja. Učenec, ki ima sicer težave na področju pridobivanja akademskega znanja, je lahko zelo uspešen na področju športne vzgoje.  Šport zunaj šole je atraktiven za mnoge, ki lahko sodelujejo kot aktivni udeleženci ali kot navijači. 

Vendar pa športna vzgoja ne pomeni le gibanja samega po sebi, zabave in sprostitve, ampak je to predmet, pri katerem zasledujemo gibalne in vzgojne cilje ter cilje razvoja temeljnih gibalnih sposobnosti. Je tudi predmet, pri katerem je potrebno vedeti kako se kaj varno in tehnično pravilno (s tem tudi energetsko ekonomično) izvede, da bomo uspešni. To pa je pogoj, da bomo kasneje v življenju to radi počeli. Športna vzgoja spodbuja tudi razvijanje spretnosti vodenja oz. nudi veliko možnosti za medsebojno sodelovanje. Že v naravi predmeta je torej ideja po pridobivanju znanja in spretnosti za življenje (povzeto po Body and Mind 2005). 

Če bi vsak učenec v času šolanja razvil svoje temeljne gibalne sposobnosti in znanja v taki meri,  da  bi našel  eno ali dve poletni in eno ali dve zimski aktivnost, ki jo bo rad počel tudi takrat, ko športna vzgoja ne bo več v njegovem rednem šolskem urniku, bi bil naš namen dosežen.

Kdaj je uporaba IKT pri športni vzgoji smiselna (vidik učitelja)
Eden od namenov športne vzgoje je tudi naučiti učence razmišljati na različne načine, spodbujati ustvarjalnost, tekmovalnost in spretnost reševanja različnih izzivov kot priložnosti. Naučiti se morajo predstaviti in ovrednotiti svoje 'izdelke', da bi s tem izboljšali kakovost in učinkovitost vadbe. Pri tem je potrebno upoštevati specifiko predmeta, ki ima drugačne značilnosti in posebnosti glede na druge učne predmete, ima svoje strokovno izrazoslovje in pristope, zahteva drugačna sredstva, učenec pridobi drugačne vrste znanja. Poleg osebnega stika, so učitelju na voljo tudi nepersonalne možnosti, da učencem in sebi olajša delo oz. pot do želenega cilja.

IKT naj se pri športni vzgoji uporablja takrat, ko je to smiselno. V kontekst poučevanja naj se vključi tako, da izboljša razumevanje zaradi boljše kakovosti predstavitve, pristopov, zanesljivosti. 

IKT naj ne bo predmet učenja ali orodje za učenje, temveč medij, ki pomaga pri pridobivanju znanja. Pod pojmom medij razumemo različne pripomočke, gradiva, naprave, ki so nosilci in posredniki informacij. V učnem procesu je medij posrednik med učno vsebino in učencem, predvsem tudi zaradi druge funkcije: interaktivna, kontrolna, evalvacijska (Štefanec 2003 v Kovač s sod. 2007).
 Izogibajmo se golemu pridobivanju podatkov, s katerimi ne bomo imeli kaj početi. Poučevanje in IKT naj, medsebojno povezana, doprineseta tudi k dinamičnosti učnega procesa. 
Največkrat se pri športni vzgoji uporablja video kamera ali fotoaparat, različna CD in DVD gradiva, kasetofon s CD predvajalnikom, naglavni mikrofon, merilci srčnega utripa, elektronske štoparice, prenosni računalnik, dlančnik in svetovni splet. 

Učitelj ima možnost uporabiti IKT v učnem procesu posredno (za pisanje priprav, analiz, promocijske dejavnosti) ali neposredno v procesu poučevanja. Sotošek (2007) navaja možnosti uporabe IKT učiteljev pri: 
· pripravi na proces poučevanja – načrtovanju pouka, 

· ustvarjanju spodbudnega učnega okolja (npr. motivacija učencev pri vzdržljivostnih aktivnostih z merilci utripa osmislimo aktivnost in spodbudimo zanimanje)

· pripravi materialov – učnih lističev in kartonov

· predstavitvah informacij z možnostjo večkratnega dostopa oz. ponovitev 

· sprotnem dopolnjevanju temeljnega gradiva

· teoretični nadgradnji praktičnega pouka

· pri vodenju in spremljanju tekmovanj (razredna, šolska, lige)

· komuniciranju z učenci, starši, učitelji med seboj

· učenju na daljavo

· analizi stanja znanja in gibalnih ter funkcionalnih sposobnosti otrok v različnih fazah učnega procesa

· popestritvi in posodobitvi procesa poučevanja in učenja

Najlažje je uporabo IKT spodbujati pri tistih učiteljih, ki jim delo z računalnikom in digitalnimi mediji ni tuje že v njihovem življenju zunaj šole. Najprej IKT uporabljajo za oblikovanje tabel, načrtovanje učnega procesa, za zapisovanje rezultatov oz. zabeležk posameznih učencev, za pripravo delovnih lističev, plakatov, slikovnega materiala, kinogramov… kasneje pa začnejo IKT uporabljati za podporo svojemu delu tudi PowerPoint predstavitev, projekcije, digitalni fotoaparat in kamero (povzeto po Body and mind, 2005).

Ko vidiš, verjameš 
Športna vzgoja je edini učni predmet, pri katerem učenec ne more neposredno videti svojega izdelka.  65% učencev se uči preko demonstracije in kopiranja videnega (Kibble v Body and mind 2005). S pomočjo IKT poleg slišnega, učenec uporabi tudi vidni kanal sprejemanja informacij v vseh fazah učnega procesa. IKT pomaga lahko pri učenju novega gibanja, odpravljanju napak in s tem  izboljšanju športnega znanja, saj omogočajo vizualno in miselno povratno informacijo (Štihec&Leskovšek 2004 v Kovač s sod. 2007). Takšna informacija dejansko predstavlja demonstracijo, ki je  najpogostejša in najučinkovitejša učna metoda pri športni vzgoji (Wolters, Ehni, Kretchmer, Scheller & Weichert 2000 v Kovač s sod. 2007). Tehnologija lahko spodbudi učence k dejavnostim, ki bi se jim sicer izognili. Najpogosteje se uporabljajo video posnetki, računalniške simulacije gibanja, kinogrami, didaktični plakati itd. 
Primer prikaza gibanja in kinograma s pomočjo programa POSER.
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Vir: Kovač, M. Gradivo za usposabljanje izobraževalcev 2005 

S tem, ko pokažemo skico, sliko ali posnetek, za korak bližje cilju. 

Zanimivost: Vsaka minuta šteje (povzeto po Body and mind 2005) 

Športni pedagog in nogometni trener Gary Whiting je skušal izkoristiti čas, ki ga učenke porabijo za preoblačenje v garderobi. Pilotni poskus je naredil z dvema skupinama devetletnih deklic. Eni skupini so v času preoblačenja v garderobi predvajali video s predstavitvijo sposobnosti in gibalnih znanj, pomembnih za uspešno igro badmintona. Dodal je še pomembne faze učenja, ki so bile kot alineje zapisane na zaslonu. Druga skupina ni imela te možnosti.

Posebej izurjeni ocenjevalci so opazili, da je bilo začetno stanje znanja badmintona pri obeh skupinah enako. Skupina, ki je imela na voljo ogled videa, je dvakrat hitreje napredovala, čeprav od njih niso zahtevali, naj si video ogledajo (badminton je bil izbran zato, ker se redko pojavlja na televiziji in so želeli čim bolj izključiti vse zunanje vplive).

Dodana vrednost kakovosti znanja
Pomembno je ustvariti take pogoje pouka, da vzpodbujamo aktivno vlogo učencev v učnem procesu in povečamo možnost, da bo učenje uspešno. Telo in mišljenje namreč nista med seboj ločena procesa, čeprav ju večkrat umetno ločujemo.  Velikokrat imamo 'učno pridne' učence, za katere velja (in tudi sami so v to prepričani), da za telesno dejavnost niso 'nadarjeni'. IKT pa lahko da športni vzgoji novo dimenzijo, ko učenci osmislijo pomen športne dejavnosti. Rezultat ali dosežek dobi širši pomen in na ta način lahko učenec poišče ali predlaga način kako ga spremeniti, popraviti, izboljšati. Pri tem je IKT lahko učitelju in učencem dodaten pripomoček – sredstvo, kako lažje in hitreje doseči cilje oz. znanje. 

Primer:  Če posnamemo skok v daljino in primerjamo npr. čas trajanja  odriva dveh različnih skokov, lahko hitro ugotovimo ni le sposobnost (moč odriva) tista, ki pripomore k boljšemu rezultatu ampak ima velik pomen tudi tehnika izvedbe. S pomočjo IKT učitelj lahko smiselno vnese oz. nadgradi praktični pouk s teoretičnimi vsebinami. 

Kdaj je pri športni vzgoji smiselno uporabljati  IKT – vidik učenca? 

IKT je smiselno uporabljati takrat ko imajo učenci že neko predznanje z uporabo teh sredstev in kadar je to smiselno. To pomeni, da učitelju in učencem olajša pot do cilja - naj bo hitreje ali počasneje, nazorneje, enostavneje, natančneje. Že za motivacijo je dobro, če uro začnemo z zanimivim  kratkim posnetkom oz. filmom: npr. gimnastično sestavo na gredi. Lahko pa se učenci tudi sami posnamejo s pomočjo kamere ali fotoaparata in pogledajo svoje gibalne izdelke.

(Sotošek 2007) Učencem IKT sredstva omogočajo: 

· večkratno ponovitev demonstracije (tudi v počasnem posnetku)

· vpogled v informacijo doma preko spleta

· dopolnjevanje gradiv po svojih potrebah – podčrtavanje, dodajanje, dopisovanje

· boljše razumevanje praktičnega dela pouka s teoretično nadgradnjo 

· priprave nalog, vezanih na praktično delo pri pouku

· predstavitve svojih izdelkov, njihove poprave in dopolnjevanja

· zbiranje dokazov o svojem napredovanju in sprotno beleženje svojih opažanj
· predstavljanje znanja sošolcem, staršem, učiteljem 

· učenje na daljavo

IKT je lahko v pomoč učencem pri spodbujanju in razvijanju  sprejemanja lastnih odločitev. Pomaga pri njihovi izbiri stila učenja in spodbuja večjo samostojnost. To lahko pozitivno vpliva na motivacijo in stopnjo aktivnega vključevanja učencev v učni proces. S tem učenci prevzemajo odgovornost za kakovost svojega znanja. Sami lahko ovrednotijo in interpretirajo informacijo, spoznajo vzorce, odnose in povezave, predvidevajo in napovedujejo, testirajo natančnost in zanesljivost, komunicirajo z ostalimi in predstavljajo informacije, ovrednotijo svoje delo. 

IKT lahko pomaga učencem pri navajanju na vseživljenjsko učenje. Razvija se sposobnost razmišljanja na različne načine (povzeto po Body and mind, 2005):

· da povežejo in uporabijo različna znanja, sposobnosti, taktiko in ustvarjajo nove ideje, ter ovrednotijo in izboljšajo izvedbo; 

· zbirajo, analizirajo in interpretirajo rezultate; 

· širijo nabor vlog in sposobnosti pri športno vzgojnih dejavnostih; 

· pridobijo širši pogled na iskanje informacij pri športni vzgoji in povezovanje z drugimi predmeti in področji učenja (kot npr. naravoslovje, sociologija, zdravstvena vzgoja, tehnika in tehnologija in sposobnosti, vezane  na posamezne dejavnosti). Pri razumevanju vloge športne dejavnosti in zdravja ter dobrega počutja zase, ožje in širše socialno okolje in na celotno družbo.
Nekaj primerov uporabe IKT pri športni vzgoji 

Na svetovnem spletu je mogoče najti veliko navodil, priporočil in video posnetkov, ki prikazujejo možnosti uporabe IKT pri športni vzgoji - največ je primerov za tretje triletje in srednješolske programe ali za vadbo odraslih (aerobika …). Manjša pa je ponudba že izdelanih didaktičnih e-gradiv, še manj je gradiv v slovenskem jeziku. 

V nadaljevanju navajamo nekaj predlogov.
Vključevanje učencev v organizacijo športnih dejavnosti na šoli
Primer: učence vključimo že v pripravo športnega dne. Učitelj opredeli vsebino in cilje, učenci pa se aktivno vključijo v pripravo:

· iskanje najustreznejše lokacije – učenci pregledajo in predstavijo  različne možnosti in izberejo najustreznejšo

· elektronsko prijavljanje s pomočjo tabele preko računalnika v razredu, (tabela, e-pošta ali spletna učilnica)
· pozanimajo se za ceno prevoza pri različnih ponudnikih in izberejo najugodnejšo varianto.

· predvidijo in izračunajo stroške izvedbe športnega dne 

· vremensko napoved preverijo na spletnem naslovu: http://www.arso.gov.si/
· spoznajo uporabo mobilnega telefona pri ugotavljanju trenutne lokacije: pošlji  sms  lokacija na 041 1919

· pripravijo seznam primerne in varne obleke in obutve, primerne hrane in pijače, ter druge potrebne opreme (svetilka, zemljevid, gamaše, pohodne palice…)
· opredelijo in zapišejo korake ukrepanja ob nezgodi – pripravijo zgibanko
· na športnem dnevu ob športnih aktivnostih snemajo, fotografirajo, zbirajo vtise in pripravijo pisna in slikovna poročila 

· po končanem športnem dnevu zberejo utrinke in pripravijo spletno poročilo – fotografije, zapise, posnetke objavijo na spletni strani šole ali v spletni učilnici
Portfolio (mapa učenčevega razvoja in dosežkov ) 

Po splošni definiciji je učenčev portfolio instrument za dokumentiranje procesa učenja. Sestavljen je iz zbirke evidenc o učenčevem razvoju in napredku v nekem časovnem obdobju, ki služi učencu, učitelju in staršem za boljši vpogled v napredek posameznika. Spodbuja učenčeve miselne procese, daje uporabno vrednost znanju in spodbuja zavestno postavljanje realnih ciljev. Ob koncu nekega obdobja budi v učencu ponos na prehojeno pot in gradi dobro samopodobo. Učitelju pa pomeni povratno informacijo o uspešnosti njegovega dela in pomoč pri oblikovanju ocene učenca in načrtovanju dela za naprej (Sentočnik, Markun Puhan 2003).
Avtorica predstavljenih primerov je Vida Bukvič skupaj z učenkami OŠ II Murska Sobota.

Športna pedagoginja je pripravila gradiva, obrazce, delovne liste, podala nekaj idej, učenke pa so jih, vsaka po svoje, izpolnile. Primeri:

a) Športna gimnastika – primer samoocene znanja pri športni gimnastiki 10 letne učenke na začetku šolskega leta  
Legenda: 

· Oblikovanje tabele in odebeljen tisk- pripravila in zapisala učiteljica
· Ležeča pisava – zapis učenke

	
	Stoja na rokah
	Preskok koze raznožno
	Preskok koze skrčno
	Vzmik na bradlji
	Preval na skrinjo
	Skoki na

mali prožni

ponjavi

	Moji cilji so:


	Izvesti stojo brez stene
	Že znam, vendar želim še izboljšati
	Super, pa bo še boljše
	Še nisem poskusila
	Znam, vendar je lahko še lepši
	Zelo rada in dobro

 že znam skakati

	Skrbi me:


	Da mi bodo roke popustile
	Da se ne bom dovolj dobro odrinila
	Da bom padla
	Ne vem
	----------
	Nič me ne skrbi
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Ob pogledu na določeno postajo se počutim …
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b) Razmišljajoče pismo enajstletne deklice

Po končanem sklopu ur, namenjenih gimnastiki z ritmično izraznostjo, je učenka zapisala: 

Stoja na rokah.

Pri srcu mi je bilo hudo, saj sem vedela da ne bom zmogla. Vadila sem pri športni vzgoji in še doma delala sklece (po 3, kar je moj rekord). Pri tem so mi pomagale nekatere sošolke in učiteljica. Pri športni vzgoji sem velikokrat poskušala in poskušala narediti stojo. Vendar mi ni nikoli uspelo. Nato pa se mi je nekega dne deset minut pred koncem, s pomočjo sošolk, uspelo. 

Obrazi razpoloženja:  

Ni mi šlo.       Vadim, vadim!       Še vedno nič.            In končno – stoja! JEE!!

Sklep: v srcu mi je odmevalo, ne bom zmogla. Motila sem se. Zmogla sem!! Ponosna sem na ta uspeh, če mu smem tako reči, saj zame zares je. To je eden mojih, samo mojih ''velikih'' dosežkov. In sedaj, ko je vse za mano pomislim: Se je splačalo? Mislim, zares mislim, DA SE JE!

Moje sporočilo učiteljici je preprosta beseda HVALA: za spodbujanje, razumevanje, pomoč. Vsakdo rabi dobro besedo, ki privre iz srca. Ta nam bregove podira in nam upanje da. Hvala.

c) Aktivnosti učenk pri poučevanju stoje na rokah od začetnega stanja, preko predvaj, vadbe po postajah, s pomočjo učnih lističev, do končne izvedbe je predstavljeno s pomočjo fotografij:
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Orientacijski pohod 

S pomočjo enostavne GPS naprave popestrimo orientacijski pohod in hkrati zmanjšamo možnost, da skupina zaide. Uporabimo GPS napravo, po obliki in velikosti, podobno mobilnemu telefonu.   
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                                                        http://www.magellangps.com/products/product.asp?PRODID=1014
Primer: naprava nas vodi po poti tako, da kaže puščica naravnost naprej. Če skrenemo s poti, naprava to pokaže oz. opozori. Ko začne puščica na napravi utripati, pomeni, da se v krogu 20m2 nahaja kontrolna točka z vprašanjem izbirnega tipa A;B;C;D. Pravilen odgovor na vprašanje je potrebno vnesti v napravo s pomočjo tipke 'menu'. Če odgovor ni pravilen, nas naprava vodi v t.i. 'kazenski krog' in nas pripelje nazaj na isto kontrolno točko. To je znak, da odgovor ni bil pravilen in da ga je potrebno popraviti. Ko izberemo pravilen odgovor, naprava dovoli nadaljevanje poti do naslednje kontrolne točke.

Športno-vzgojni karton    http://www.fsp.uni-lj.si/StihecJ/Graf3/Graf3WEB.html
Meritve za športno-vzgojni karton se vsako leto izvajajo skladno s šolsko zakonodajo za vse šole v Sloveniji. S programom GRAF se vsako leto obdelajo podatki meritev športno vzgojnega kartona za tiste učence v vseh slovenskih šolah, katerih straši soglašajo z obdelavo podatkov. Program omogoča vpogled v podatke za posameznega učenca ali pa za posamezni razred na šoli (podatki so zaščiteni z geslom za vsako šolo) in jih lahko primerjamo s povprečjem vrstnikov v Sloveniji.

Na osnovi dobljenih podatkov lahko učitelj načrtuje učni proces, učenci in starši pa spoznajo in spremljajo napredovanje razvoja otroka v času šolanja in tudi lažje izberejo nabor športov, v katerih se pričakuje, da bo učenec glede na rezultate meritev športno vzgojnega kartona, uspešen.

Na ravni države se s pomočjo teh podatkov skuša opozarjati na morebitne neželene spremembe ali trende v telesnem in gibalnem razvoju otrok (slabša moč rok in ramenskega obroča, slabša vzdržljivost, povečana telesna višina in telesna teža otrok…) . 

Podobno možnost nudi računalniški program TALENT http://www.sp.uni-lj.si/bojan/talent/index.html. Talent je ekspertni sistem za usmerjanje otrok v športne panoge. Talent v verziji (1.0) omogoča ocenjevanje primernosti (nadarjenosti) za 22 športnih panog  za oba spola in za vse razrede osnovne šole. Program deluje na osnovi podatkov, ki jih dobimo z merjenjem za  športno-vzgojni karton.   Te podatke program Talent s pomočjo modelov, ki so jih sestavili strokovnjaki (eksperti) za posamezno športno panogo, ovrednoti. Na tej osnovi je mogoče otrokom svetovati v katerih športnih panogah bi lahko bili uspešni.
Teleolimpijada    http://ofcn.org/
Spletna oblika olimpijade je mednarodni projekt, ki povezuje šport in angleščino, omogoča pa tudi povezovanje z drugimi učnimi predmeti. Obsega dopisni del, v katerem učenci predstavijo svojo šolo, mesto, državo in aktivni del – izmerijo svoje rezultate v nekaterih  atletskih disciplinah in jih  primerjajo z rezultati enako starih vrstnikov različnih držav po svetu.  Program poteka po pravilih organizacije Academy One v državi Ohio.  
V času pred teleolimpijado (ki navadno poteka zadnjih 14 dni v mesecu aprilu), si učenci oz. šole med seboj pošiljajo sporočila o tem, kako potekajo priprave na teleolimpijado, izmenjujejo izkušnje, pošiljajo si zgodbe, ki opisujejo antične olimpijske igre, velik poudarek je na izmenjavi mnenj o športnem obnašanju. Nekatere šole preko spletnih prispevkov predstavijo vrhunske športnike svoje države. Na dan otvoritve si učenci oz. šole po e-poti izmenjajo želje vseh sodelujočih po uspešni izvedbi teleolimpijade. Učenci se pomerijo v različnih atletskih disciplinah, seveda vsak v svoji starostni skupini.
	Starostne skupine
	
	Atletske discipline

	A:   16 – 18 let
	
	Tek na 50m

	B:   14 - 15 let
	
	Met teniške žogice

	C:   12 – 13 let  
	
	Skok v daljino (z mesta ali z zaletom)

	D:   10 – 11 let
	
	Tek na 200 m na hoduljah

	E:      8 – 9  let
	
	Tek na 400 m (za vse starostne skupine)

	F:       6 – 7 let
	
	Tek na 800 m ( za skupine A,B,C,D,E)

	
	
	Tek na 1600 m (za skupine A,B, C,D)


Po zaključni prireditvi pa  se izmenjajo e- pisma z izkušnjami, vprašanji in mnenji, fotografijami, vezanimi na organizacijo in izvedbo športnih dejavnosti. To je zopet priložnost za pogovor in izmenjavo mnenj in izkušenj ali doživetij o športnem obnašanju. Rezultate po končanem tekmovanju pošljejo po e-poti  glavnemu organizatorju  http://ofcn.org/.   Učenci lahko primerjajo svoje rezultate z rezultati vrstnikov v drugih državah sveta. 

Števec korakov http://schools.becta.org.uk/index.php?section=cu&catcode=ss_cu_ac_phy_03
Največja težava pri vzdržljivostnem teku je, da učenci niso pripravljeni na napor, zaradi česar se lahko razvije odpor do vzdržljivostnih aktivnosti (Starc 2005 v Kovač 2007). Ena izmed zelo preprostih možnosti motiviranja učencev je uporaba števca korakov (pedometra).  Učencem bo čas vadbe hitreje minil, hkrati pa bodo dobili kar nekaj uporabnega materiala oz. podatkov, s pomočjo katerih bodo lahko osmislili  npr. računske naloge pri matematiki (npr. o dolžini koraka, številu korakov na določeni razdalji; kaj pomeni, če korak podaljšamo za dva centimetra….) Obstajajo tudi naprednejše oblike naprav, ki poleg funkcije štetja korakov omogočajo tudi druge funkcije. Npr….

Merilec srčnega utripa/frekvence

Dobra telesna kondicija in zdravje sta temeljna cilja športne vzgoje. Vendar se še vedno pogosto zelo površno dela na fazah ogrevanja in umirjanja. Večkrat kar pozabimo na pomen teh dveh delov vadbene ure ali pa jih na hitro in površno izvedemo. S tem pa povečamo možnost poškodbe.  Ena od možnosti osmišljanja pomena ogrevanja in umirjanja, kot dela vadbene ure, je lahko uporaba merilcev srčnega utripa/frekvence. V šolah se največkrat uporablja Polar, ki poleg merilcev srčnega utripa ponuja tudi računalniški program, s pomočjo katerega je mogoče rezultate vsakega posameznika  analizirati in pripraviti individualni načrt vadbe za določen cilj. Mlajši učenci lahko merilce srčnega utripa uporabijo za ugotavljanje pri kakšni vrednosti  srčnega utripa bodo lahko tekli dalj časa in pri kakšni le krajši čas.

Primeri uporabe merilcev srčnega utripa/frekvence so opisani v knjigi Bizjak s sod. 2006: Individualizacija športne vzgoje s Polarjem (za prvo in drugo triletje so primeri na str. 59-65).

Spletna stran Fakultete za šport
V didaktičnem laboratoriju na spletni strani Fakultete za šport http://www.sp.uni-lj.si/didaktika/ so predstavljeni  primeri plakatov, posnetki, delovni listi, računalniške igrice, ki so jih izdelali študenti FŠ.
Preverjanje znanja plavanja 
 (Povzeto po Kovač s sod. 2007). Skladno  s preverjanjem znanja plavanja v 6. razredu, računalniški program Morski konjiček www.sportmladih.net/322.0.html omogoča učinkovito spremljanje znanja plavanja učencev, ki ne zahteva velike porabe časa. Program Morski konjiček omogoča vnos podatkov o šoli, učencih, znanju plavanja učencev, analizo znanja plavanja. V pomoč za ocenjevanje znanja plavanja so dodana tudi nacionalna merila. S pomočjo filtra je mogoča primerjava znanja plavanja po posameznih šolah in primerjava med različnimi generacijami učencev. Geslo za vstop v program: morski 2000.

Spletna učilnica in spletna stran šole
· Primer spletne učilnice za športno vzgojo na osnovni šoli Poljane nad Škofjo Loko.  
Avtor: Aleš Mrak.  http://www2.arnes.si/~amrak3/
· Primer spletne strani OŠ Šentjur pri Celju: Športno društvo Franja Malgaja. Avtor: Viljem Škornik:  http://www.ssdfm-sentjur.si/
Kamera in fotoaparat
Uporaba kamere je v vrhunskem športu postala že vsakodnevna rutina. Vendar je v primeru treninga skupina manjša in tudi časa za snemanje in analizo posnetkov je več.

Primeri uporabe kamere pri športni vzgoji v tujini: http://www.curriculumonline.gov.uk/CaseStudies/physicaleducation.htm
http://www.teachers.tv/video/browser 

V Sloveniji učitelji pogosteje uporabljajo IKT pri dejavnostih zunaj telovadnice - v šolah v naravi, na športnih dnevih, orientacijskih pohodih, ko je več časa za snemanje, analizo in pogovor, pa tudi učenci so drugače razpoloženi. Ko opazijo, da se dogaja nekaj novega in dinamičnega, to pritegne njihovo zanimanje. Navadno si vsak želi doprinesti še malo več k skupnemu izdelku.

Nekateri športni pedagogi uporabljajo kamero in digitalni fotoaparat tudi pri pouku, vendar tarnajo nad preveliko porabo časa in razmišljajo o smiselnosti uporabe tako zamudne oblike dela. 

Po zgledu uporabe kamere z nekajsekundnim zamikom predvajanja posnetka, v gimnastični dvorani Fakultete za šport, je Dušan Štuhec prenesel idejo v prakso – k pouku športne vzgoje z učenci petega razreda devetletke. 

Povzeto po Štuhec (2007): kamera je postavljena na eni strani vadišča skoka v daljino (ob steni), pod kotom 35° glede na vadišče. Na tak način zajamemo faze zaleta, odriva, leta in doskoka učenca. Dodaten snemalec ni potreben, saj je kamera postavljena na stojalu in ves čas neprekinjeno snema. Kamera učenca snema med izvajanjem gibanja. Po izvedeni gibalni nalogi si učenec skupaj z učiteljem na ekranu (TV ali računalnik) ogleda, kaj je naredil pravilno in kje se je pojavila napaka. Kamera v tem času že posname naslednjega učenca. Učencem je zanimiveje pogledati svojo izvedbo na zaslonu, kot pa poslušati učitelja, ki vedno znova ponavlja, kaj naj še popravijo.  Za zamik predvajanja posnetka je avtor uporabil  Pinnacl-ov program VLC.
Kako kamera pomaga pri učenju?

· učenci kritično (lahko tudi večkrat zapored)  pogledajo svoj gibalni izdelek

· lahko ustavimo sliko ali upočasnimo izvedbo 

· pojavi se vznemirjenje ob pogledu na svojo izvedbo

· učenec želi napredovati in izboljšati svojo izvedbo

· s tem prevzame odgovornost za kakovost svojega znanja

· ni več odvisen le od besednega mnenja učitelja ali sošolcev 

· učenci se pri izvedbi se osredotočijo na pravilno izvedbo določenega element tehnike; vidijo svojo izvedbo

· omogoča diferenciacijo vadbe tako, da vsakdo napreduje toliko kot sam zmore - primerja se sam s sabo

Izjava enega od učencev: »Ko sem videl kaj delam narobe, me je to spodbudilo, da sem si še bolj želel narediti pravilno«(Body and mind 2005).

Interaktiva tabla 

Uporaba interaktivne table je pri drugih učnih predmetih bolj znano področje,  pri športni vzgoji  v Sloveniji pa, po dosedanjih informacijah, še ni zaživelo. S pomočjo interaktivne table lahko učence sistematično vključimo v proces izgradnje njihovega znanja. Ustvarimo lahko take pogoje pouka, da želijo učenci sami napredovati, vedeti več o tem kar jih zanima ali bolje obvladati neko dejavnost (Kovač s sod. 2007).  Možnosti uporabe, ki smo jih našli na tujih spletnih straneh, so vezane na podajanje teoretičnih vsebin kot npr. vpliv vadbe na organizem, odzivanje organizma na napor, kadar predstavljamo nove vsebine, taktični elementi športnih iger, postavitev igralcev v obrambi in napadu, poimenovanje posameznih kosti ali mišičnih skupin… http://publications.teachernet.gov.uk/eOrderingDownload/DfES-0812-2004_PE.pdf
Še dodatno interaktivnost  pa lahko dosežemo z uporabo dodatnih sredstev, ki jih interaktivna tabla omogoča. To so interaktivne tablice in t.i. glasovalni sistemi. Interaktivne tablice omogočajo brezžično povezavo kjerkoli v prostoru  in jih aktivira ali deaktivira učitelj (povzeto po Bačnik, 2007). Glasovalni sistem pa omogoča učitelju hitro povratno informacijo za celotni razred ali vsakega posameznega učenca v razredu. Z njimi ugotavlja mnenja učencev, njihova stališča ali odnos do izbrane tematike, napovedi, preverja znanje, razumevanje, lahko pa služi tudi za soodločanje učencev. Rezultati so vidno takoj in v različnih prikazih (npr. grafih) Bačnik (2007).

Idejo za razmislek in novo priložnost predstavlja  Vernier-jev vmesnik. http://www.vernier.com/ je spletni naslov spletne strani, kjer so predstavljeni različni didaktični pripomočki, ki omogočajo enostavne meritve in nazornejšo razlago naravoslovnih vsebin in pojavov. Med številnimi aparaturami in pripomočki naj omenim: pH senzor, senzor spremembe tlaka, temperaturni senzor, senzor koncentracije CO2 v tekočini… V srednjih šolah jih že uporabljajo pri kemiji, fiziki, biologiji, zagotovo pa bi jih lahko uporabili tudi v prvem in drugem triletju na področju naravoslovja ali medpredmetnega povezovanja naravoslovja s športno vzgojo. 

Zanimivi e-naslovi, kot pomoč učiteljem pri načrtovanju pouka športne vzgoje in za pripravo gradiv (plakatov, delovnih lističev, vadbenih kartonov…)
http://www.sportunterricht.de/
http://www.uzivajmo.com/html/gibanje.php
http://fides.fe.uni-lj.si/zdravje/zdravje.html
http://www.klubpolet.si/index.php?option=com_content&task=view&id=112&Itemid=11
http://www.ivz.si/javne_datoteke/katalog/datoteke/177-Telesna%20teza%20knjizica.pdf  (zelo uporabno)

http://www.ivz.si/javne_datoteke/katalog/datoteke/155-Knjizica%20Gibam%20se.pdf  (zelo uporabno)

http://www.teachernet.gov.uk/supportpack/
http://fides.fe.uni-lj.si/zdravje/zdravje.html (primerneje za tretje triletje in starejše – zdrav način življenja, zdrava prehrana…)

http://www.tosemjaz.net/
http://www.uciteljska.net
http://www2.pef.uni-lj.si/didaktikasv 
http://www.zrss.si
Zaključek

Digitalna tehnologija in učenje učenja sta dve izmed osmih kompetenc, omenjenih v priporočilu evropskega parlamenta, kot del strategije vseživljenjskega učenja v evropskih šolah. Različne oblike IKT so pri športni vzgoji lahko uporaben pripomoček, ki dodatno pomaga učiteljem pri nazorni predstavitvi praktičnih in teoretičnih vsebin. IKT naj se ne uporablja pri vsaki uri športne vzgoje in za vsako ceno, ampak le takrat, ko je to smiselno in ko se s podporo IKT izboljša razumevanje in s tem hitrejše in kakovostnejše učenje. IKT naj ne bo predmet učenja ali orodje za učenje, ampak medij, ki pomaga k pridobivanju znanja. IKT gradiva naj bodo učencem privlačna in jih spodbujajo k uporabi kot pripomoček in ne prisila ali dodatno delo pri učenju. Spodbujajo naj njihovo lastno aktivnost in ustvarjalnost. S tem učenci tudi prevzemajo odgovornost za kakovost svojega znanja.
Pri uporabi IKT bodimo pozorni na kakovost, uporabnost in verodostojnost informacij.. 

Uporaba sodobnih tehnologij za začetku zahteva veliko učiteljevega časa in učenja, vendar, ko je gradivo enkrat pripravljeno, je uporabno daljši čas in tudi njegovo posodabljanje je enostavnejše. 
Kljub vsemu pa velja:  IKT sredstva ne morejo nadomestiti praktičnega dela pouka, ki še vedno ostaja prevladujoča učna oblika in metoda pri športni vzgoji. Športna vzgoja vendarle predstavlja protiutež vse bolj sedečemu načinu življenja, ki ga v veliki meri narekuje prav razvoj sodobnih tehnologij.
Od učitelja pa je odvisno ali se bo odločil  ali in koliko bo vnesel IKT v pouk športne vzgoje. 
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