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Povzetek 

Obstaja več načinov podajanja teoretičnih vsebin pri športni vzgoji, ki temelji na praktičnem delu učenk in učencev. V ta namen lahko uporabimo tudi IKT tehnologijo, ki je mladini blizu. Za to lahko uporabimo računalniške programe in spletne aplikacije. S pomočjo programa »HOT POTATOES« sem oblikoval različne vprašalnike in kvize za športne igre, smučanje, pohodništvo in splošne vsebine. Z IKT tehnologijo na lažji in bolj zanimiv način predstavimo vsebine kot so sodniški znaki, pravila športnih iger, varnosti pri športu, poznavanje opreme in orodij. V mislih moramo imeti dejstvo, da je treba učence izobraziti, če hočemo, da bodo razumeli vlogo in pomen ukvarjanja s športom v vseh življenjskih obdobjih in si tako izoblikovali ustrezna stališča. S pomočjo spletne učilnice lahko predstavimo šport širše kot samo skozi igro in tekmovanje. 
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Abstract 

There are many ways of introducing theory within sports education, which is based on practical work of pupils. For this reason the IKT-technology can be used – it is close to young people. Computer programs and internet applications can be used. The » HOT POTATOES« program helped me to create different. Questionnaires and quizzes for sport games, skiing, mountaineering and some general matters. The IKT-technology enables us to introduce the matters such us referee's signs, sport rules, safety, equipment and tools in an easier and more interesting way. We have to think about the fact that pupils need to be educated if we wanted them to understand the importance of dealing with sport in all life periods and form the appropriate points-of-view.  Internet classroom helps us to introduce sports wider, not only through games and competitions. 
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Tako kot šport, tudi ostala področja našega življenja, zaznamuje informacijsko komunikacijska  tehnologija. V kolikor želimo biti v koraku s časom in hkrati zanimivi tudi v šolskem športu, se moramo na to prilagoditi. IKT je mladim zelo blizu in jo za bolj ali manj pomembna opravila uporabljajo tudi sami. Tehnologija in oprema je osnovnošolski mladini dokaj dobro poznana, dostopnost do interneta pa je že na zelo visoki stopnji, zato je logično, da se tudi v šolskem športu in športni vzgoji temu prilagodimo. Delo in dogajanje na področju športa na šoli je možno predstaviti s pomočjo spletnih strani. Spletne strani, ki pa niso namenjene samo predstavljanju, ampak od učenk in učencev zahtevajo nekaj več, pa so vprašalniki, kvizi in druge oblike ter predstavljajo tako imenovano spletno učilnico.  

Obstaja več načinov, kako posredovati teoretične vsebine pri predmetu, ki temelji na praktičnem delu učenk in učencev. Učitelj lahko posreduje teoretične vsebine: 
- z uporabo različnih učnih metod (razlaga, posredni prikaz, pogovor); 
- z uporabo nekaterih učnih oblik (raziskovalno delo, projektno delo); " z medpredmetnim povezovanjem; 
- s pomočjo najrazličnejših učnih pripomočkov - didaktičnih gradiv (plakati, slike, učni lističi, kartoni, delovni zvezek, "portfolio" učenca, računalniški programi, spletne aplikacije idr.). 

Učne metode in oblike so učinkovite, če uporabimo ustrezno izobraževalno tehnologijo in učne pripomočke, prav tako pa lažje posredujemo teoretične vsebine pri posebnih organizacijskih oblikah kot so šole v naravi, športni tabori, športni dnevi ali pa z načrtnim medpredmetnim povezovanjem (npr. v projektnem tednu). Prav tako spodbujajmo učence in dijake, da poskušajo sami najti informacije o športu v različnih medijih, ali pa naj s pomočjo športnega pedagoga pripravijo raziskovalne naloge. (M. Kovač, G. Jurak, J. Strel).

Sam sem se odločil, da bom v ta namen oblikoval učne lističe. Iz tega je potem nastala tudi skrajšana računalniška oblika vsebin, ki so pomembne, in s katerimi se mi zdi pomembno seznaniti učenke in učence. Te vsebine sem smiselno oblikoval in predstavil v spletni učilnici. Vsebine so namenjene učenkam in učencem osnovne šole, natančneje zadnje triade. 

Športna vzgoja je v prvi vrsti predmet, ki temelji na praktičnem izvajanju in bistveno manj na teoretičnem izvajanju vsebin. Vsekakor se z novim učnim načrtom tudi tukaj stvari spreminjajo. Preverjamo lahko tako praktično kot teoretično znanje. Časa za celovito obravnavo vseh teoretičnih vsebin je vedno premalo. Zato običajno pri uri športne vzgoje teoretične vsebine zelo hitro predelamo. To nikakor ni dovolj za kakovostno poznavanje in kasneje tudi povezovanje s praktičnim znanjem. Zato sem teoretične vsebine natančneje prestavil v spletni učilnici. S tem sem poskušal prispevati k boljšemu poznavanju in lažjemu prenašanju in povezovanju teorije in prakse. 
Spletna učilnica za športno vzgojo predstavlja nekakšno vez med vsem praktičnim znanjem in teoretičnimi vsebinami, ki naj bi jih pri urah tudi predelali. V tem smislu spletna učilnica predstavlja sodniške znake, ki so najprej predstavljeni, ob njih pa je tudi razlaga. S pomočjo tega zapisa se lahko naučimo prepoznavati sodniške znake. V naslednji stopnji pa je možno tudi preveriti, koliko smo se od prej videnega tudi naučili. To lahko naredimo s pomočjo kviza. Zasnovan je tako, da s pomočjo slike predstavim najbolj pogoste sodniške znake, ob teh slikah pa je polje z možnimi odgovori. Ko odgovorim na vsa vprašanja, lahko preverim, koliko odgovorov je pravilnih in koliko napačnih. Napačne seveda lahko popravim. Rezultat je izražen v odstotkih. Ob vsakem vnovičnem zagonu vprašalnika se vprašanja med seboj pomešajo tako, da traja nekaj časa, da pride do  avtomatizma.  Ko se to zgodi je potrebno vprašanja prilagoditi. 
Na podoben način je zasnovan tudi kviz, ki govori o 10. fis pravilih obnašanja na smučišču. Tudi tukaj slika predstavlja vprašanje, odgovori pa so v polju ob slikah.      

Poleg športnih iger in smučanja, spletna učilnica vsebuje še kviz o planinstvu, ki govori o pripravi na planinski pohod. 
Bolj dodelani in zahtevni pa so kvizi, ki govorijo o orientacijskem teku. Ti kvizi so že zahtevnejši in so v prvi vrsti namenjeni učenkam in učencem, ki obiskujejo krožek orientacijskega tega. V spletni učilnici so do teh kvizov narejene povezave. 
Temu sem dodal še kviz splošnih vprašanj, ki se nanašajo na športno izrazoslovje, tehniko in taktiko športnih iger, pravila pri posameznih športnih panogah, varnostne zahteve in opremo športnika. Odgovore na ta vprašanja sem opremil z razlago, kar učenkam in učencem še bolj približa   splošna znanja o športu. 

Tako učenke in učenci spoznavajo, da šport ni samo tek na 60m in 600m, igra nogometa ali košarke in gimnastika. Poleg tega je športna vzgoja tudi poznavanje pravil športne igre, sodniških znakov, varnosti pri športu, poznavanje opreme in orodij. 
Učence je treba naučiti (izobraziti) tudi veliko teoretičnega, če hočemo, da bodo razumeli vlogo in pomen ukvarjanja s športom v vseh življenjskih obdobjih in si tako izoblikovali ustrezna stališča, interese, navade in vrednote….(Kristan, 2008).

S pomočjo spletne učilnice lahko predstavimo šport širše kot samo skozi igro, tekmovanje, borbo samega sebe s seboj.
V nadaljevanju spletne učilnice pa lahko najdemo tudi slovar izrazov, ki se uporabljajo v športu, in učenkam ter učencem niso poznani, se pa dostikrat zgodi, da jih uporabljamo. Prav tako pa je v delu tudi oblikovanje lističev, ki predstavljajo osnovne gibalne sposobnosti.  
Tovrstne vsebine v spletni učilnici se navezujejo tudi na delo pri urah športne vzgoje. Z njimi lahko zaposlimo učenca ali učenko, ki v tistem trenutku ne more telovaditi. Vsebine pa niso uporabne samo v šoli med uro športne vzgoje, temveč jih lahko uporabljamo tudi doma. Lahko predstavljajo tudi osnovo za izdelavo seminarske naloge. 
Spletna učilnica pa lahko prestavlja tudi izhodišče za preverjanje znanja. Poleg praktičnega preverjanja lahko spletna učilnica predstavlja izhodišče za teoretično preverjanje znanja. Lahko pa nam je v pomoč, ko želimo predstaviti tehniko ali taktiko določene športne igre. 

Za izdelavo spletne strani obstaja veliko programov, ki imajo že veliko predlog, po katerih lahko na hiter način pridemo do spletne strani brez pretiranega znanja. Za izdelavo interaktivnih spletnih aplikacij, kot so kvizi, vprašalniki in podobne vsebine, pa sem uporabil program »HOT POTATOES«. Program omogoča izdelavo vprašalnika, vstavljanje besed, križanke, sestavljanje stavka iz mešanih besed in povezovanje besed in slike. Vse to pa je  možno v okviru tega programa tudi združiti in narediti enotno stran, iz katere na enostaven način dostopamo do vseh prej naštetih programov. 
Kljub vsemu naštetemu moramo pri športni vzgoji IKT tehnologijo uporabljati kot pomožno sredstvo za učinkovitejšo, zanimivejšo in celostno športno vzgojo, ki v prvi vrsti temelji na praktičnem delu učenk in učencev in na njihovem praktičnem sodelovanju. Tega dejstva ne smemo zanemariti. 
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