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Povzetek

V današnjem času nas informacijsko-komunikacijska tehnologija (IKT) spremlja na vsakem koraku. V slovenskem izobraževalnem sistemu ima IKT deloma že svoje mesto. Možnosti, ki jih tehnologija ponuja, je veliko, vendar primanjkuje konkretnih rešitev.

Športna vzgoja je zelo specifičen predmet, kjer je večji del znanj podan praktično, zato je IKT težje uporabiti. Vendarle pa ima tudi za športno vzgojo IKT svojo uporabno vrednost. Le-ta se najbolj pokaže med učnim procesom pri ponavljanju in utrjevanju gibanj. 

Glavna ideja uporabe računalniških programov za zamik predvajanja pri športni vzgoji je učencem prikazati njihovo gibanje takoj, ko so ga izvedli, saj je vidna informacija poleg takojšnje ustne informacije o pravilnosti izvedbe gibanja bistvenega pomena za hitrejše in učinkovitejše učenje.

Pri klasičnem snemanju s kamero je onemogočen prav ta aspekt tehnologije – takojšen ogled, saj si učenci posneto gradivo ogledajo šele ob koncu ure oz. naslednjo uro.

Digitalna kamera, računalnik in primerna programska oprema, ki omogoča predvajanje posnetega gibanja s poljubnim zamikom, pa video tehnologiji ponovno vrača njen najuporabnejši del v učnem procesu pri športni vzgoji – možnost podati takojšno vidno informacijo. 
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Abstract

We meet information and communications technology (ICT) in everday life. In Slovene educational system ICT already has its place. There are many options that ICT offers, but there is a great lack of definite solutions. 

Physical education is a specific subject where most of knowledge is passed forward practicaly, so it is much more complicated to use ICT. Nevertheless ICT has its applicative value for physical education, which is best seen during training and repetition of certain movement or exercise.  

Basic idea for using time shift software is to show pupils their movement immediately after the exercise has been done. Visual information is essential for faster and more effective learning. 

At classic recording with video camera this is almost impossible because pupils can see the recorded material at the end of the class or in the next class.

Digital video camera, computer and adequate software, which enables showing of recorded exercise with optional delay, offer the possibility of immediate visual information. 
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V današnjem času nas informacijsko-komunikacijska tehnologija (IKT) spremlja na vsakem koraku. Otroci z računalniki bolj ali manj odraščajo in jim je uporaba le-teh že nekaj povsem vsakdanjega. Zato se moramo učitelji potruditi in slediti zahtevam sodobnega časa tudi pri podajanju znanja.

IKT že ima svoje mesto v našem izobraževalnem sistemu, v nekaterih šolah bolj, v drugih manj uspešno. Mnogo je govora o možnostih, ki jih ta tehnologija omogoča, vendar primanjkuje konkretnih rešitev, ki bi dejansko pokazale, kako doseči sodobnejši in kvalitetnejši pouk oz. poučevanje.  

Športna vzgoja je zelo specifičen predmet, saj je večji del znanj podan praktično. Otroci se morajo ta znanja naučiti, jih osvojiti, vprašanje pa je, kako IKT uporabno aplicirati pri pouku športne vzgoje, da bo učencem podajanje in utrjevanje snovi bolj zanimivo.

Ker učencem podajamo gibalno znanje v prvi vrsti z opisom, razlago in demonstracijo, bi IKT lahko bil najbolj uporaben na področju utrjevanja in ponavljanja gibalnih prvin. Pri ponavljanju in utrjevanju je bistvo, da učenec gibalno prvino čim večkrat ponovi, da se mu lahko ustvari gibalni stereotip. Učiteljeva naloga pri tem je, da učencu po vsaki ponovitvi poda povratno informacijo o izvedbi gibanja. Na začetku so to kratka navodila kako popraviti najbolj grobe napake, z osvajanjem gibanja so navodila vse bolj natančna in se dotikajo vse manjših napak. Težava nastane, ko so učenci prepričani, da neko gibanje izvajajo pravilno, ker jim tako velevajo njihovi kinestetični občutki, dejansko pa tega gibanja niso izvedli pravilno. Takrat je idealno, da se lahko pogledajo in dobijo tudi vidno povratno informacijo. Uporaba kamere pri športni vzgoji ni novost. 
Pri klasičnem snemanju s kamero preteče veliko časa od izvedbe do ogleda in ponovnega poskusa izvedbe, saj učenci lahko posnetke svoje izvedbe vidijo šele ob koncu ure oz. naslednjo uro, v tem času pa pozabijo, kaj so videli in kaj bi morali popraviti. To je razlog, da se učitelji tega niso posluževali. 
Z uporabo kamere in računalnika ter ustrezne programske opreme, ki lahko posnetek predvaja s poljubnim časovnim zamikom, pa lahko proces učenja zelo pospešimo in olajšamo, saj učencu poleg ustne (opisne) informacije podamo tudi takojšnjo vidno informacijo – učenec ima po končani vaji možnost videti posnetek izvedbe svojega gibanja, kar ohranja intenzivnost vadbe, ki je pri športni vzgoji najpomembnejši dejavnik. 

Osnovno idejo smo dobili ob obisku razvojne skupine za uvajanje IKT na področju športne vzgoje na Fakulteti za šport v Ljubljani pri dr. Ivanu Čuku. Sam je v gimnastični telovadnici namestil tri, za današnje čase zastarele, analogne kamere in jih preko mešalne mize povezal z računalnikom. 

To idejo smo želeli razviti in jo uporabiti s sodobnejšo računalniško in digitalno tehnologijo. Priprava opreme ne vzame pretirano dosti časa. Potrebujemo prenosni računalnik in digitalno kamero ter seveda primerno programsko opremo.

Kamera je bila postavljena na eni strani vadišča skoka v daljino (ob steni), prenosni računalnik za ogled posnetka pa na drugi strani. Najugodnejša postavitev kamere je bila pod kotom 35° glede na vadišče. Na tak način sem lahko zajel fazo zaleta, odriva, leta in doskoka učenca. Dodaten snemalec ni bil potreben, saj je bila kamera postavljena na stojalu in je brez ustavljanja snemala do konca šolske ure. 

Učenec je potreboval za izvedbo gibanja približno 10 sekund. Kamera ga je ves čas med izvajanjem gibanja snemala. Ko je z gibalno prvino zaključil, si je ogledal, kaj je naredil pravilno in kje se je pojavila napaka. Kamera je med tem že snemala naslednjega učenca med izvajanjem gibanja. Tako so si učenci sledili v določenem intervalu in se lahko po končani izvedbi vedno znova in znova pogledali, sam pa sem jim ob ogledu posnetka svetoval, kaj naj še popravijo. 

Vadba na tak način ni le bolj učinkovita z zornega kota učenja, ampak tudi s stališča intenzivnosti. Učencem je vendarle bolj zanimivo po vsaki ponovitvi pogledati, kaj so naredili pravilno in česa ne na računalniku, kot pa poslušati učitelja, ki vedno znova ponavlja, kaj naj še popravijo. Zato vadijo z večjim motivom in bolj zavzeto, športna vzgoja je tako učinkovitejša. 

Ideja je torej zelo preprosta, izvedba pa je bila vsaj na začetku precej zahtevnejša predvsem zaradi programske opreme. Preizkusil sem veliko tako imenovanih »time shift« programov. Odkril sem precej programov tega tipa, ki omogočajo snemanje oddaj s televizije in njihov ogled kdaj kasneje. Funkcija teh programov je podobna video rekorderju, le da se zapis shranjuje na trdem disku domačega računalnika. Takšni programi (oz. vsaj tisti, ki sem jih imel možnost preizkusiti) pa ne omogočajo predvajanja s tako malim zamikom, ki bi bil za učitelje pri športni vzgoji resnično uporaben in je možno posnetek pogledati šele, ko se snemanje ne izvaja več.

S Pinnaclovim programom VLC nam je uspelo premagati to oviro, saj je to program, ki omogoča, da zajamemo le toliko video materiala, kot ga določimo s časovnim zamikom in shranjeno, takoj po predvajanju, zavrže. Recimo temu predvajanje »v živo« z 10 sekundnim zamikom.
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